

## 在感恩上長進

「要存感謝的心」是父神的旨意，是神對我們屬靈的教育。在家中要教導孩子講「謝謝」，否則我們會認為這個家庭教育不成功。同樣在神的大家庭中，神也教導我們要「感謝父」。

一個感謝神的人，也會感謝人，他能欣賞神的慈愛與恩典，欣賞神藉着人給我們的幫助與愛心。

感恩上的長進有六方面：

### 一、出於責任性的感恩，長進到湧出來的感恩（西二：7）。

豐富的感恩是湧出來的感恩，這是自然的流露。是基督徒就應當感恩，從責任性的感恩，進到新的境

報恩。

### 二、為物質的恩典感謝，長進到為屬靈的恩典感謝。

許多人為物質上，生活上的需要所蒙的恩典而感恩（西一：12？14），保羅更為屬靈的恩典獻上感謝，因為這是永恒的，超過物質的恩典，是更大的恩典、更寶貴的恩典。

（14節）我們在信主時，基督的寶血從十字架上流下來，洗淨我們裏外、大小、明顯、隱藏、思想、行動一切的罪，不留絲毫的痕跡。我們在愛子裏得蒙救贖，罪過得以赦免。

（13節）現在我們的生活，不再在罪惡、黑暗的權勢下，不再與神為敵，祂教我們脫離黑暗的權勢，這個權勢很強大，很普遍，很可怕，無人能掙脫。神在基督裏，藉着聖靈的工作，把我們的思想、生活、態度、習慣、表現，從黑暗的權勢下搬出來，進入神愛子的國度，這是愛的國，耶穌基督的國，與黑暗權勢大大不同。以前我們在罪惡中生活，現在我們恨罪惡、脫離罪，在基督裏勝勝，在愛中享受。

（12節）將來我們與衆聖徒在光明中同得基業，這個基業是永恒的平安、喜樂與榮耀，在神的愛中，

界，從心靈裏深深感受到、經歷到神的慈愛與豐富的恩典，而湧流出來感謝。

我們對神對人感恩的長進非常寶貴，「心裏湧出美詞」，是我們對神長進的表現。

### 二、從感恩的心，長進到感恩的行動 (西三：15、23)。

存感謝的心，然後作出感謝的工。感謝的心是裏面的，感恩的行動表現於外。

神恩待一個人，是看他的心，也看他的具體行動。神知道亞伯拉罕很愛祂，會獻上獨生愛子，但是神還要試驗他，給他機會表現愛神的心、信神的心、奉獻的心。他有行動，神的使者就說：「亞伯拉罕，現在我知道你是敬畏耶和華了。」這時候，恩典降下來。

有一幅畫很感動人，神把獨生愛子賜給亞伯拉罕，亞伯拉罕跪着也把以撒獻給神。畫名為「獨生愛子」。

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」這是聖經中金句的金句，神賜給我們獨生愛子，像如此大愛的人，也當把所寶貴的獻給神。這是很自然的，知恩，感恩，

在祂的真理中享受永恒的恩典。

這是過去、現在和將來完美完備的恩典。是最大的恩典，比世界上物質供應的恩典更大得多。我們能不感恩嗎？

### 四、為某一部分的恩典感謝，長進到凡事感恩（西三：17）。

有些事情我們認為是當然的，不覺得是恩典，其實那是最基本的恩典。如果沒有空氣、陽光，我們都活不成，我們生在恩中不知恩，不會感謝。

凡事的源頭從神而來，「飲水思源」，父母的愛從天父而來，一粒米也是從天父而來。我們吃飯禱告是對天父講「謝謝」，這是自然的，也是見證。

中國大陸有位弟兄，在患難壓力之中，吃飯還公開禱告，有人由此知道他是基督徒，他們就一同聚集，一個家庭教會就從此事開始，信主的人越來越多了。

### 五、為自己感謝神，長進到為別人感謝神（西一：3？8）。

保羅先想到弟兄姊妹的好處，他如同屬靈的父親，在神面前數算，為他們感謝。父母經常注意孩子的

長處，有的孩子不好，母親會說：「他現在不好，將來會好的。」這是父母對孩子的欣賞。

爲別人感謝神，首先要學會欣賞弟兄姊妹的優點，這是個大進步，靈裏得到造就。主耶穌忍耐門徒的缺點，教導他們，最後他們成材了。人際關係不好，經常是不會欣賞別人的優點。

我們與人的關係，不是直接看人，是在基督裏看人。我們不可愛，神仍然愛我們，透過主看人，能消除一切不合之處。基督的愛充滿我們，在基督裏合一，是超過世界，是世界不配有的，是屬天的，屬靈的是基督的愛所成全的。

## 六、感謝有三個層面：感覺、理智、意志（西三：1）。

「心被恩感，歌頌神」，感情被神的恩典摸到了，就自然感謝神，這是最低的層面。

西四：2 「恒切禱告，儆醒感恩」，儆醒是會思想，若不數算神的恩典，就不會感恩。理性的透視能看到化裝的恩典，數算神的恩典，越想越驚奇。神對我七十年的恩典，數算不盡。

西一：24，保羅受苦的時候却感恩歡樂，他剛到腓立比，就進入監牢，被棍打，半夜唱詩禱告讚美神

。爲福音付代價，與主同受苦背十字架，跟從主，使許多人歸向主。他所以歡樂，是根據信心在意志上感謝神。

有些事情臨到我，我不明白，但是憑信心用意志說，我要感謝、讚美。

詩篇五十六，五十七和六十三篇都是大衛在最困難的時候寫的。他被非利士人捉住，被掃數追殺，兒子押沙龍背叛他，他再三說：「我要讚美神」。這是一個認謄神的人。雖然不了解爲什麼會發生這些事，但是他根據信心，用意志說我要感謝，這是最級的感謝。

馬丁路德最困難之時，聽見杜鵑鳥在下雨天歌唱，他受了感動，靈裏起來，繼續爲真理而奮鬥，最後成功。

個人見證

詩篇一〇三篇：1~5節

## 祂赦免我一切罪孽

我父親是牧師，祖父是長老，我是第三代基督徒，十八歲重生得救。中日作戰時，母親帶我們離開青

島向內地逃難，到了安徽，被日軍追上，我們進入難民營。那時美國宣教士常來傳福音，使我有機會常聽到福音。

有一天我做了一件事，使母親很難過，我却不在乎，當天晚上那件事突然進入我心中，我生平第一次感到我是個罪人，世上最愛我的是母親，為什麼我要使她傷心？

我悄悄起床，從馬太福音讀到羅馬書五章7~8節：「爲義人死，是少有的，爲仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我們還作罪人的時候爲我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」這時我知道神的恩典在基督裏，當我還是罪人時，祂爲我死，神的愛就這裏向我這個罪人顯明了。我接受了主。

第二天清早，我就告訴媽媽我接受了主，並向她認錯，又到教堂裏的一間小房間，關門跪下禱告，聖靈光照我，以前不該做的事，一件一件回到我心中，想到一件認一件，禱告完了我起來，一身輕鬆，充滿了喜樂，這是我重生得救的開始。

## 祂醫治我一切疾病

小時候我從炕上跌下來，不省人事，父母送我去

醫院救過來了，以後我每天晚上作惡夢，大叫而驚醒，後來主醫治了我，使我完全恢復健康。

我十六歲時患了肺結核病、胸膜炎，隨母親逃難途中主醫治了我，後來又復發，不能坐，必須躺下。母親送我去醫院，許多弟兄姊妹爲我禱告，當天晚上母親禁食禱告，第二天拍片子，醫生說我沒有病，神醫治了我，三天以後我還能打籃球。

我近四十歲時，有一天腹痛，醫生以爲我患腸胃病，給我腹瀉藥，其實我是蘭尾炎，結果蘭尾穿孔，引起腹膜炎，臥床三個月。以前我經常咳嗽、頭痛，這次病癒後，我反而全身健康起來，似乎神以病治病，因禍得福。

## 祂救贖我脫離死亡

我有幾次生命近於死亡，一九四一年我從寶雞坐卡車向南去，車子翻入路邊深溝裏，我從車窗出來，一點沒有受傷。主救了我的命脫離死亡。

一年夏天我去漢江游泳，一位同學沉下水，我去救他，他抱住我，我們一起往下沉，江水把我們沖下去，直到漢江大橋的橋腳處，我抱住那根柱子，兩人

都得救了。

### 祂以仁愛和慈悲為我的冠冕

我十九歲時，主呼召我奉獻自己，全時間事奉祂。當天晚上我受感動，不能入睡，跪下禱告：「主阿，我願意全時間奉獻給你。」禱告完我心裏很平安。

不久有個思想問我：「如果主要你一輩子在鄉間事奉，你願意否？」青年人的好高騖遠，不願意一生在鄉村裏，經過一段時間的掙扎，我又跪下說：「主阿，若你要我一生在鄉間，我願意。」

大學畢業後，主開路，讓我去英國愛丁堡讀神學，我準備進大陸事奉，主攔阻我沒有去。廿八歲開始在香港事奉，主不斷開路，幫助我，使用我。

事奉開始的那一天，由於神的引導和聖靈的感動，我以整夜的禱告為事奉的開始，交托仰望主。

一九六一年我去神學院教書，在學生生日會上，我抽到一張金句，是耶利米書卅三章3節：「你求告我，我就應允你，並將你不知道，又大又難的事指示你。」就在那一年，從越南，菲律賓，台灣各地方接踵來信，主讀着這節聖經，指示我，從此主開了我工作的大門，越來越廣闊。

### 祂用美物使我所願的得以知足

我向神祈求，讓我的孩子起來服事主，感謝主，祂呼召我兩個兒子出來服事主，一位在美國人教會作牧師，一位在紐約華人宣道會英文部作同工。我心裏所願的，向神祈求的，祂成全了。

一九七七年，主感動我，推動差傳海外佈道，主問我：「你差別人出去，你自己願意出去嗎？」我認為不能放下教會工作而出去。主一再感動我，我就向教會提出來，教會同意我去印尼的婆羅州工作一年。一年以後，我回來發現教會更蒙恩，聚會的人更多。

因我去印尼這件事，感動了我的大兒子，他將自己奉獻給主，唸完大學就去唸神學，神聽了我的禱告。由於我與師母去印尼，兩個小兒子無人照顧，他們去馬來西亞宣教士子女學校讀書，受到宣教士氣氛的影響，其中一個兒子奉獻做了傳道。

我現在七十歲，很健康，在我生日時，我求神再給我十年，我當盡心盡力事奉神，主的恩典豐富，祂使我如鷹返童。